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p r o d u t t o r i sono così vaghe , cosi pericolose 
che il solo esame di esse indica quale g rave 
pericolo corra l ' i ndus t r i a zolfìfera siciliana-

Dei res to il p r o b l e m a degli zolfi, siciliani 
(me lo p e r m e t t a l 'onorevole so t tosegre ta r io 
di S ta to ) h a un t r i s te dest ino, u n gran t r i -
s te des t ino : discusso e r isoluto sempre , c o m e 
t a t t i i g rand i p rob lemi i ta l iani , quando il 
t e m p o s t r ingeva e quando difficile era an-
che discutere , ha a v u t o u n a discussione 
quas i sempre a f f r e t t a t a , direi quasi incon-
s idera ta , a g g r a v a t a dal la b u o n a v o l o n t à e 
da l d isordine che vi ha p o r t a t o l 'onorevole 
P a n t a n o , e a g g r a v a t a anche dal la e s t r ema 
preoccupazione e p r u d e n z a del l 'onorevole 
L u z z a t t i . 

Si cominciò col m a n d a r e via la Sulphur 
Company, al pos to di ques t a si creò u n Con-
sorzio che, me lo p e r m e t t a la Camera , è u n a 
mos t ruos i t à giur idica ed economica . D a que-
s to si venne ad u n accordo col signor F r a s c h , 
e oggi si vor rebbe passare ad un c o n t r a t t o 
il qua le p o t r e b b e anche essere amer icano , 
e le cui conseguenze po t r ebbe ro essere per 
la Sicilia disastrose. 

Sod i s fa t to non posso d ich iararmi , ma t o r -
nerò su l l ' a rgomen to in u n a in te rpe l lanza , 
pe rchè la ques t ione è mol to g rave . E (mi 
p e r m e t t a l 'onorevole so t tosegre ta r io di Sta-
to, il qua le è u n i l lustre medico) la ma la t -
t i a ha bisogno di essere s t u d i a t a e ' c u r a t a 
a f f r o n t a n d o il p rob l ema nella sua dolorosa 
essenza e cacc iando via t u t t i i becchini , im-
p r o v v i s a t i D u l c a m a r a , che c i rcondano il 
le t to d e l l ' a m m a l a t o . 

I o credo che la m a l a t t i a debba essere af-
f r o n t a t a v igo rosamen te : non credo possa 
essere r i so lu ta con panacee ma vigorosa-
m e n t e , r i s o l u t a m e n t e , senza p a u r o s e p ie tà , 
come al tre Nazioni h a n n o a f f r o n t a t o e riso-
lu to simil i crisi di sopraproduz ione . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n t e r r o g a z i o n e 
degli onorevoli G a t t o r n o , Fazi , Barzi la i , 
Pa i s al minis t ro della m a r i n a « sul ri-
t a r d o ingiust i f icabi le del l 'esecuzione della 
legge 14 luglio 1907 che dec re t ava monu-
m e n t o nazionale 1' Isola di Caprera , e la 
t o m b a del generale Gar iba ld i >N. 

G A T T O R N O . Ri t i ro ques ta in terroga-
zione, e mi r iservo di pa r la re in sede di bi-
lancio. 

P R E S I D E N T E . Non essendo p resen te 
l ' i n t e r r o g a n t e , s ' i n t ende r i t i r a t a l ' i n te r roga-
zione del l 'onorevole Marazzi ai minis t r i dei 
l avor i pubbl ic i e delle finanze « per sapere 
qual i p r o v v e d i m e n t i i n t enda p rendere il Go-

ve rno per regolare il r epa r to delle acque 
de l l 'Adda nelle var ie der ivazioni presso Cas-
sano a f f inchè le acque istesse non sieno esu-
b e r a n t i per le une ed a f f a t t o deficienti nelle 
altre, come oggidì avv iene a danno della 
der ivaz ione del Re to r to e del T r a g h e t t o sus-
s i d i a l e la Rivol tar la , che dovrebbero for-
nire a c q u a a t u t t o il t e r r i to r io cremaseo ». 

Segue l ' in te r rogaz ione de l l 'onorevole B a t -
t o n e al min is t ro degli a f far i esteri . . . 

P O M P I L J , sottosegretario di Stato per gli 
affari esteri. P e r desider io de l l 'onorevole in-
t e r r o g a n t e , chiedo che ques ta in te r rogaz ione 
sia r imessa a mercoledì . 

CICCIOTTI. Chiedo di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Onorevo le Ciccott i , la 

sua in t e r rogaz ione è r ivo l ta al min is t ro del-
l ' i s t ruz ione pubb l i ca ; ho già a v v e r t i t o che, 
essendo a m m a l a t o l 'onorevole so t tosegre ta -
rio di S t a to per l ' i s t ruz ione pubb l i ca , le in-
te r rogaz ioni a lui r ivol te r i m a n g o n o nell 'or-
dine del g iorno. 

CICCOTTI . Se fosse possibile r i m e t t e r e 
la mia i n t e r rogaz ione a giorno fìsso, mi sa-
r ebbe gra to . 

• P R E S I D E N T E . Onorevole Ciccott i , le 
in te r rogaz ioni non si possono r i m e t t e r e a 
giorno fìsso, se ciò non è r ichiesto dal Go-
verno . 

Segui rebbe ora l ' i n te r rogaz ione dell 'ono-
revole De Amicis ai minis t r i de l l ' in te rno e 
dei l avor i pubbl ic i . 

Non so se l 'onorevole i n t e r r o g a n t e de-
sideri anche la r i spos ta de l l 'onorevole sot-
tosegre ta r io di S t a t o per l ' i n t e rno . 

DA R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. I o son p r o n t o a r i spondere . 

D E AMICIS . Onorevole P res iden te , poi-
ché non è p resen te il so t tosegre tar io di S t a t o 
per l ' i n t e rno , la prego di r ime t t e r e ques ta 
in te r rogaz ione ad a l t ro g iorno. 

P R E S I D E N T E . H o già d e t t o che t u t t e 
le in te r rogaz ioni che r i g u a r d a n o il Ministero 
de l l ' in te rno sono differ i te , a p p u n t o per l 'as-
senza del so t tosegre ta r io di S t a t o pe r l ' in-
t e rno . 

D E AMICIS. La r ingrazio . 
P R E S I D E N T E . Sono così esaur i te le in-

te r rogaz ioni inscr i t t e ne l l 'o rd ine del giorno. 

Ver i f i caz ione di poteri . 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno re-
ca : Verificazione di poter i - Elezione con-
t e s t a t a del collegio di P a l e r m o I V (procla-
m a t o Tasca). • , 


